

# 习近平应约同特朗普通电话

新华社北京8月12日电 国家主席习近平12日应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出，我同总统先生上个月在德国汉堡举行了很好的会晤。我们作为中美两国的领导人，就共同关心的问题保持密切沟通，对中美关系发展十分重要。双方应该继续按照我和总统先生达成的共识，加强对话与沟

通，推进各领域交流合作，妥善处理彼此关心的问题，推动中美关系健康稳定向前发展。中方重视总统先生年内将对我国进行的国事访问，两国工作团队要共同努力做好准备工作。

特朗普表示，很高兴汉堡会晤后再次同习近平主席通话。我同习主席就重大问题保持沟通和协调、两国加强各层级和各领域交往十分

重要。当前，中美关系发展态势良好，我相信可以发展得更好。我期待着对中国进行国事访问。

两国元首就当前朝鲜半岛局势交换了意见。习近平强调，中美在实现朝鲜半岛无核化、维护朝鲜半岛和平稳定方面拥有共同利益。当前，有关方面要保持克制，避免加剧朝鲜半岛局势紧张的言行。解决朝鲜半岛核问题，

归根结底还是要坚持对话谈判、政治解决的大方向。中方愿在相互尊重的基础上同美方保持沟通，共同推动朝鲜半岛核问题妥善解决。

特朗普表示，充分理解中方在朝鲜半岛核问题上发挥的作用，美方愿同中方继续就共同关心的重大国际和地区问题保持密切沟通。

## 九寨黄龙机场 旅客转运疏散任务已基本完成

新华社北京8月12日电 (记者齐中熙) 12日是九寨沟地震发生后的第5天，经过民航系统各单位的通力合作，当地旅客疏散任务以及救援人员物资的紧急转运、各类飞行保障任务正有序开展。

记者从民航局获悉，截至12日，九寨黄龙机场已连续5日实现旅客零滞留，旅客转运疏散任务已基本完成，抗震救灾人员物资和飞行保障任务等基本趋于稳定。

目前，到达九寨黄龙机场的

出港旅客大幅减少。12日晨，民航西南地区管理局组织协调相关单位在九寨黄龙机场现场召开例行情况分析协调会，根据到达九寨黄龙机场的旅客情况，安排东航MU2368航班搭载18名旅客飞往西安。16时52分，随着东航MU2368航班从九寨黄龙机场起飞，当日机场已无滞留旅客。

根据民航西南地区管理局统计，从地震发生至8月12日17时，民航共保障抗震救灾飞行127架次，从九寨黄龙机场安全运输出旅客2456人次。

## 美朝台前持续打嘴仗幕后有“私聊”

### 多方劝降温

新华社社本报特稿 (惠晓霜) 美国与朝鲜11日继续打嘴仗，美国总统唐纳德·特朗普警告道，美国已经“枪弹上膛”，朝方不要做出“不明智举动”。

面对美朝之间唇舌剑愈演愈烈，中国、俄罗斯以及美国盟友德国、加拿大相继发声，劝告双方停止轮番示强，给紧张局势降温。

美国媒体披露，尽管美朝不断发出武力威胁，却一直保持一条外交对话渠道畅通。

### 【美朝轮番示强】

特朗普11日强硬回应朝方先前表态。“如果朝鲜做出不明智举动，(美方)军事方案已经就绪，枪弹已经上膛。希望(朝鲜最高领导人)金正恩将找到另一条路。”特朗普在推特上写道。稍后，他还转发一张美国太平洋司令部的配图推文，内容是关岛美军基地B-1B战略轰炸机例行待命的场景。

在新泽西州度假的特朗普还举

行记者会，称金正恩如果决定对关岛及其他美国领土或美国盟友“做出任何事情”，“肯定立刻就会后悔”。

在场媒体记者询问他上述言论的具体含义时，特朗普回答：“我认为你知道答案是什么。”

美国国防部11日则宣布，将于8月21日按期在韩国举行“乙支自由卫士”美韩联合军事演习。朝鲜一直坚决要求美韩停止举行军演。朝鲜认定美韩大规模联合军演是对朝鲜的恫吓和威胁，坚决要求停止这类演习。

同一天，美国约翰·霍普金斯大学美韩关系研究所网站“北纬38度”一份分析认为，朝鲜可能正在准备新一轮潜射导弹试射，目的是检验改进型发射系统或者测试改进型弹道导弹。

### 【国际社会劝和】

国际社会敦促美朝停止持续打嘴仗，不要给紧张局势火上浇油。

中国外交部发言人耿爽11日说，当前朝鲜半岛局势复杂敏感。中方希望有关各方谨言慎行，多做有助于缓解紧张局势、增进各方互信的事，而不要走彼此轮番示强、局势不断升级的老路。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫11日说，美朝之间的叫板“开始走向极端”，直接以动武相威胁，使朝鲜半岛紧张局势进一步恶化的风险“非常高”。

拉夫罗夫强调，俄罗斯不接受朝鲜拥有核武器，同时呼吁美朝响应中国和俄罗斯提出的倡议，即朝方暂停核爆试验和弹道导弹试射，美韩暂停大规模联合军演。

拉夫罗夫说，美方理应先采取措施给紧张局势降温。“在战争一触即发之际，更为强大和聪明的一方应首先让步，离开(战争爆发)的危险门槛。”

美国的盟友德国和加拿大也加入劝和行列。德国总理安格拉·默克尔11日在柏林的记者会上说：“我认为，升级嘴仗不是问题解决之道。”

### 【美朝幕后“私聊”】

尽管美朝在台面上吵得面红耳赤，不过美联社11日报道，双方保持着一直接外交沟通渠道，并且讨论了当前的紧张局势。

这条传统渠道被称为“纽约渠道”，由朝鲜常驻联合国代表团官员与美方官员直接对话。今年上半年，美国国务院朝鲜政策特别代表尹汝尚(英文姓名约瑟夫·尹)通过这一渠道，争取到在朝服刑的美国大学生奥托·瓦姆比尔获释。

美联社援引多名美方知情人士的话报道，瓦姆比尔获释后，尹汝尚继续争取其他数名被关押在朝鲜的美国人获释。除这一话题，双方还讨论了美朝关系。这些知情人士说，这一渠道可能成为美朝日后正式谈判的基础。

特朗普拒绝对这一渠道的存在和作用置评。“我们不想谈论进展，不想谈论幕后渠道。”他在记者会上回应道。



## 坠机频频

### 美海军陆战队航空队 将停飞整顿

由于接连发生坠机事故，美国海军陆战队8月11日宣布，其所有航空部队将在未来两周内实施停飞24小时的行动重启措施，旨在进行整顿。

图为2016年4月18日，美国海军陆战队一架“鱼鹰”倾转旋翼机停在日本熊本县一处紧急降落点。

(新华社/法新)

【上接第4版①】邱隘镇司法所所长、联村干部徐意玲说：“村里开会都安排在双休日，这已成惯例。有时星期天他也在村里转转。说他‘工作狂’一点也不过。老蔡说话声音粗粗的，但工作起来很细心。有一次为了一条村规民约的修改，特地打电话来，请我从法规上把关。”

村民曹雅文说：“过去房子破旧，现在住上了新房子，全靠老蔡带头。他突然去了，我难过得饭也吃不下。”

在村民郭海的印象中，老蔡是个实在人，有困难，只要你开口，他总会尽力帮助。63岁的村民贾美珍说，不管你家穷还是富，有事要他帮忙，他总会想办法。有人昨天刚刚同他吵过，今天求助于

他，他照样会帮忙。

村农业社社长夏仁良记得，村民遇到经济困难，老蔡总是几百元几百元地给予资助；村民生病住院，只要他知道，一定会去医院看望。

对村民慷慨，但对自己很“抠门”。

蔡康国身上没有名牌，一只公文包是儿子用过的，破旧的还不肯丢掉。“拎破包好啊，小偷不会惦记的。”他对自己“抠”，而村里办事需要请客，他总是自己掏钱买单，大方得很。他的小车，村干部办事，谁都可以用。

“他当村干部的前3年，没有拿过一分钱的工资。第4年，钱直接从镇里打到他的银行卡内，多半也被他拿来做好事。”蔡泰

昌说。

上个月，老蔡的病情越来越严重，说话也困难。在村干部的劝说下，老蔡于7月23日到李惠利医院住院、动手术，三天后突发脑梗，急送至杭州浙二医院，被收进重症病房。

在杭州住院的15天里，每天有村民前去。因去的人太多，医院不让村民进入病房，只准隔着玻璃探望。8月10日0时18分，老蔡经抢救无效，不幸逝世。“他的病是这些年长期工作累出来的，也是没有及时治疗拖出来的。”村干部痛心地说。

昨天下午，记者再次来到村委会，请村干部打开老蔡办公室的门。简朴的办公室里，办公桌、沙发、橱柜还是老样子，而腰板笔

挺、身材高大、说话声音很响的老蔡却不在。只有两幅书法十分醒目：一幅是“老骥伏枥”，另一幅是“厚德载物”。

“父亲的离世，带给我们深深的悲伤和怀念。我无法用简单的言语去总结父亲的一生，因为他不仅是我敬爱的父亲，也是用汗水改变东雅村的带头人，作为子女我们深感光荣。”老蔡的儿子蔡仁元说。

邱隘镇党委书记卢明娟说：在村里工作的13年里，老蔡始终坚守在工作第一线，克己奉公，任劳任怨，始终践行着全心为民、全力办事的承诺，始终履行着一名优秀村干部的职责。不忘为民谋利的初心，他用自己的行动铸就了大写的忠诚。

东雅村考察参观过两次，被老蔡的奉献精神所感动，也很钦佩他的创业精神，愿老蔡一路走好！”

## 埃及火车相撞事故 死亡人数升至49人



这是8月11日在埃及北部亚历山大省拍摄的火车相撞事故现场。埃及卫生部11日说，埃及北部亚历山大省当天发生两列火车相撞事故，目前已造成49人死亡、100多人受伤。(新华社/美联)

## 世界最长寿男子在以色列去世 享年113岁

新华社耶路撒冷8月11日电 (记者王博闻) 据以色列媒体报道，世界最长寿男子、犹太大屠杀最年长的幸存者以色列·克里斯特尔11日在以色列北部城市海法去世，享年113岁。

克里斯特尔于2016年3月

11日被吉尼斯世界纪录认定为世界最长寿的男性。

克里斯特尔1903年9月15日出生于波兰，1940年他和家人被关进波兰奥斯威辛集中营，他的第一任妻子和两个孩子被纳粹屠杀。1950年克里斯特尔与第二任妻子移民以色列。